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Paola e Michele si danno la mano
Michele non da la mano a Paola
Paola da la mano alla sua amica
Michele e Paolo si danno la mano

Un bambino da la mano a Michele
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Giorgio tiene il palloncino con due mani
Il suo palloncino ha il filo molto lungo
Tiene i palloncini con una mano

Con le mani tiene i due palloncini

Tiene il palloncino con la mano
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Mauro e sul prato con i fiori
Sta vicino all’albero da frutto e c’e il sole
Sta vicino all’albero fiorito

~ Tiene un frutto vicino all’albero
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- Non c’é il sole e sull’albero ci sono i frutti
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La bambina e seduta e il bambino no
Le bambine non sono sedute

Tutti i bambini sono in piedi

Solo la bambina € in piedi

Lui & seduto mentre loro no
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Franco e vicino al tavolo
Adesso e vicino all’armadio
Adesso € vicino al mobile pitl piccolo

Ha appoggiato la bottiglia sul tavolo
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Ha chiuso i cassetti e ha spento la lampada
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Luca non e salito sulla scatola
Non sta sopra il muretto

Non ha i pantaloni

Si & arrampicato sul muretto

La bambina e sulla sedia
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Non ha i pantaloni a righe ma ha una maglia bianca
L’unico che indossa la camicia

Anziché i pantaloni a righe ha messo quelli a quadretti
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La maglia non si vede perché indossa il cappotto
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Indossa i pantaloni con le bretelle
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Tutte e due pedalano
‘Mentre Pietro sta a casa Lucia va in bicicletta
Solo lui va in bicicletta

Tutti e due pedalano
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Va a trovare la fidanzata
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Le ragazze cantano in coro

Vuole cantare da sola

- Lui e piu basso del cugino
Lei e piu alta di lui

- Cantano una vicina all’altra
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1 Lui usa solo una mano

L’altra valigia e sicuramente piu pesante
a Lui ha solo una valigia

4 Lei usa tutte e due le mani

5

Per lei due valigie erano troppo pesanti
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Solo uno tiene le valigie

Ognuno tiene due valigie

Lui ha solo una valigia

Lei ha una valigia e [’altra nessuna

Lui tiene due valigie, l’altro no
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Lei somiglia molto alla sua mamma
Probabilmente gli piace leggere
Indossa una piccola collana

5 E l'unico che indossa una cintura

Ancora non gli sono cresciuti i baffi
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E il pit anziano

~Probabilmente e sua moglie
Il loro nipotino

'E Uunico che ha i baffi e la barba

mECER

Il piu giovane di tutti
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n Ha i manici ma e senza coperchio
n L’unica con un manico

a Ha sia i manici che il coperchio

E senza manici ma con il coperchio

H Solo il coperchio ha il manico
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Hanno tutti e due il collo corto
Quello con il becco lungo e vicino a quello con il collo corto
Tutti e due hanno il becco lungo

Uno ha il becco lungo ’altro ha il collo lungo
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Sono uguali ma non hanno il becco lungo
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Una & senza tappo e un’altra senza etichetta

Solo due hanno U’etichetta ma hanno tutte il tappo
Due hanno il tappo ma sono senza etichetta

Due hanno U'etichetta e solo una e senza tappo

Tre bottiglie solo con Uetichetta

pfatulm]

94 © 2008, E. Gagliardini, Primi esercizi di lettura, Trento, Erickson

> > B2 B P
= = =2 &8 ®
Mo 5 0D

~ - -y



e bt ] &

Uno ha i frutti [’altro solo le foglie
Nessuno ha i frutti e solo uno ha le foglie
Uno e senza foglie e l’altro ha i frutti

Uno é senza frutti e l’altro senza foglie
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Sono senza frutti e senza foglie

© 2008, E. Gagliardini, Primi esercizi di lettura, Trento, Erickson

95



Solo due bicchieri con poca acqua

‘Due bicchieri sono pieni
Il bicchiere vuoto é vicino a quello pieno

“’erano tre bicchieri pieni ora uno & vuoto

Jno e quasi vuoto l’altro e quasi pieno
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Due per il caffe e una per il latte
Sono tutte grandi
Solo due hanno preso il caffe

Quella grande sta in mezzo a due tazze diverse
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Due sono uguali quella piccola no
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Ci sono quattro penne

Due matite in tutto, ma nello stesso barattolo
Una in ogni barattolo

Quello in mezzo contiene due matite

Ci sono una matita e tre penne
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Solo le candele grandi sono accese
Tre candele grandi
La candela piccola accesa € vicino a due spente

Una candela grande € accesa |’altra € spenta
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Solo quella piccola é accesa
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Tre fiori separati
Quattro fiori di cui due uguali
Due fiori raggruppati con due foglie e due no

= Sono raggruppati due a due

Tre foglie in tutto su fiori separati
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Hanno spento tutte le candeline

Paolo ha spento le candeline, Maria no
Luca non ha ancora spento la candelina
Le candeline non sono spente

Adesso possono tagliare le torte
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 UNITA 4

n Sono tutti e due uguali

n Tutti a punta ma uno e piu basso
a Sono diversi e meno di tre

Sono uguali e piu di due

H Quelli ai lati sono piu alti
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L’unica con due balconi
C’é solo una finestra ma ci sono due camini
Sicuramente dentro c’e una televisione

Per entrare bisogna fare le scale
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E la piu alta
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